zhujiang business

2023年9月1日 星期五



官方微信





佛山+APP

编辑:黄秀娴 版式:朱蕾 陈思韫 校对:康建坤

商报热线:22209999 发行热线:22200555

# 顺德启动防台风∑级应急响应

受台风"苏拉"外围环流影响,顺德区气象台于8月31日15时将台风白色预警信号升级为蓝色预警信号。根 据《佛山市顺德区防汛防旱防风防冻应急预案》要求,结合顺德区实际情况,区三防指挥部于8月31日15时启动 防台风区级应急响应。

顺德区切实做好台风防御工作,一方面,区领导带头组成督导组到在建工地、渔船集中停泊点开展防台风检查 督导;另一方面,各职能部门打好防台风"主动仗":走田头访农户,检查农棚用电设施;叮嘱渔民绑好渔船缆绳, 确保上岸避风;预先修剪、加固树木,做好隐患排查整改工作……全力保障人民群众生命财产安全。

#### 坚决落实防御措施 打好防台风主动仗

8月31日下午,顺德 区委常委、副区长梁伟沛 带队到大良街道在建工 地、渔船集中停泊点开展 防台风检查督导,要求各 镇街、各部门以及全社会共 同做好台风"苏拉"防御工 作,全力保障人民群众生命

在大良德胜大厦建设项 目工地,督导组检查项目防 台风措施落实情况,详细了 解目前工地上的工人数量、

人员撤离和安置点预案等方 面的情况,督促项目负责人 要密切关注台风预警信息, 做好建筑工地和临时构筑物 的安全管控,加强塔吊等机 械设备的安全防护,严格落 实防台风相关制度,按要求 采取相应措施。

德胜大厦项目施工方有 关负责人曹鸿波表示, 当台 风白色预警信号生效后, 工 地马上检查了塔吊基础,采 取加固措施; 当收到蓝色预

警信号,工地停止塔吊使 用,并按要求采取相关的措 施,最大程度减少台风对塔 吊的影响。工地安排人员24 小时值班巡查,发现问题、 故障第一时间处理。随着预 警级别的升高,工地将停止 一切户外作业,并且转移 相关人员到安全地点。

在大良南江漕渔渔船 停泊点,一排渔船整齐地 停泊在岸边,一些渔民正 在清理或修补渔具。现场

渔民表示, 收到台风预警 信息后,他们第一时间返 航靠岸,安全第一。督导 组认真了解渔船返航停靠 情况,对渔船缆绳、设备 等进行检查,叮嘱渔民务 必做到作业渔船靠岸避 风、人员上岸。

梁伟沛表示, 要按照 市、区相关会议部署,全 面落实值班值守制度,各 镇街、各部门要及时做好 台风前的检查和预防措 施,应急救援的全部力量 要做好准备,根据不同的 预警级别及时落实相应措 施。气象部门、宣传部门 要高密度发布最新的台风 情况。希望大家共同关心 台风的最新情况, 认真做 好个人预防以及各方面的预 防工作,不要麻痹大意,一 定要保证安全,特别是人员 的安全, 要坚决落实有关防 御措施,全社会一起努力抵 御好这场台风。

### 塘头宣传用电安全 岸边重申靠岸避风

8月31日上午,区农业 农村局组织工作人员走进田 间塘头、渔船停泊点进行安 全生产检查, 提醒农户、渔 民做好防台风措施。

在伦教仕版村,工作人 员走访农户,检查农棚的电 箱设置、电线走线等,并提 醒农户必须做好农业棚舍的 提前除险加固和防风防雨, 检修用电设施,预防渗水引 发的触电事故。

在霞石渔船停泊点,工 作人员仔细地检查渔船是否 绑好缆绳,并一再叮嘱渔民 务必做到作业渔船靠岸避 风,人员上岸,严格落实好 防台风"六个百分百"措

记者现场见到, 所有渔

船都安装了AIS船用定位系 统。伦教街道农业农村办公 室相关负责人介绍,借助 AIS 船用定位系统,工作人 员在手机上可以看到每一艘 渔船的定位, 台风期间会密 切监控, 防止渔船冒险出航

据了解,为应对"苏 拉",做好农业农村防御台 风工作,8月30日~8月31 日,区农业农村局通过多种 渠道发出预警信息共8738 条,对涉农领域生产主体开 展检查11次,出动执法人 员49人次,排查区内渔船 回港情况及鱼塘防御措施, 检查渔船临时停泊点8个, 警示水上作业船只15艘。



工作人员仔细检查渔船是否绑好缆绳,并一再叮嘱渔民务必做到作业渔船靠岸避风。

### 预先修剪加固树木 强化各类违建整改

连日来,顺德区各级城 管系统已启动全面排查清疏 工作, 预先修剪、加固树 木,及时清理断枝,打好防 台风"主动仗"。据悉,8 月30日,全区城管执法系 统共出动检查组82次,检 查人员263人次,预先修 剪及加固树木363棵,检

枝11处,清理城市道路路 面因垃圾、树叶堆积造成 的积水问题7处。

管执法局组织各镇(街 道)综合执法办召开顺德 区城管执法系统防台风工 作视频会议,提前谋划, 部署相关工作。会上,数 查公园62个,清理树木断 字城管指挥中心分析研判

了区城管执法系统台风期 间主要风险点,并提出防 御工作意见建议。区城管 8月31日上午,区城 执法局局长余厚坚强调, 全区各级城管执法系统要 高度重视, 压实台风防御 工作责任; 切实做好隐患 排查整治工作,加强对绿 化树木、环卫基础设施等 的防风安全检查,对户外 广告设施进行加固, 有较大 安全隐患的及时拆除,进一 步强化各类违建、铁锈皮屋 等的排查整改,加紧清理下 水口落叶和大面积堆放的垃 圾;做好应急人员和物资准 备,加强防汛防台风队伍管 理和应急物资储备管理,落 实好相关应急抢险救援力 量,确保紧急情况下能够第

一时间应对、处置;强化 落实信息报送工作,落实 专人负责,及时、准确地 完成相关应急信息报送; 严格执行值班值守制度, 落实岗位责任制,密切关 注台风动态和预报预警信 息,及时掌握防灾信息, 确保防汛防台风工作有序 有力开展。

文/佛山市新闻传媒中心记者赵鹏 张泰银 骆苏艳 赖珊桦 图/佛山市新闻传媒中心记者林安迪

#### 28家顺企赴芬兰、德国和日本开展经贸交流活动

## 组团"出海"寻商机拓市场

珠江商报讯 记者黄澄 献报道: 8月30日, 28家顺 德企业组团出发,在接下来 为期10天的时间里,他们 将奔赴芬兰、德国和日本开 展经贸交流活动。本次参与 的企业以中小型外贸企业及 工业设计企业为主,涵盖了 家电、电子科技、日用品等 领域,将充分利用"一带一 路"、RCEP发展机遇,积 极出海寻商机、拓市场、抢 订单。本次经贸交流活动行 程丰富,顺企将抱团展示 "顺德智造"实力。

记者了解到,顺德经贸 交流团将参加2023年芬兰 (赫尔辛基)-中国(顺德) 经贸交流会,并参观2023 年德国柏林国际电子消费品 及家电博览会和2023年日

本东京国际礼品及消费品博

德国柏林国际电子消费 品及家电博览会是全球最大 的消费类电子产品展览会, 顺德已连续超过15年组织 企业参加该展会。此次,顺 德区进出口商会在区经促局 的指导下,协助组织了43 家顺德家电企业抱团参展, 合计展出面积超过400平方 米。其间,将以特装形式展 示顺德家电整体形象,紧抓 顺德区外贸转型升级基地优 势,进一步提升顺德家电在 欧洲地区的影响力,帮助企

业更好开拓欧洲市场。 日本东京国际礼品及消 费品博览会是日本规模最大 的礼品展览会之一, 顺德贸 促会此次组织了小熊电器等

6家企业参展,展出面积为 72平方米。

此外,顺德经贸交流团 还将拜访调研当地具有代表 性和影响力的企业、设计工 厂、知名院校、商协会,实 地调研当地消费品市场,全 方位了解当地优势产业发 展、市场销售渠道、消费市 场环境及市场投资前景等情 况,学习同行先进创新理 念,推动企业争取海外订 单、布局海外投资。

佛山市顺德区进出口商 会会长、广东智拓进出口有 限公司董事长梁智峰介绍, 公司专业生产烧烤炉、酒店 冰箱和车载冰箱等产品,自 主研发并拥有自主品牌。 "希望充分利用本次政府为 企业搭建的交流合作平台,

深入了解海外市场最新动 向,进一步开拓当地市场, 探寻更多商机。"梁智峰说。

广东伟经日用品有限公 司的产品远销欧美、日本、 韩国等国家和地区。公司总 裁谢秉轩表示, 此次经贸交 流团将前往芬兰,这是公司 早前业务未曾进入的北欧市 场,有利于公司进一步开拓 海外市场。

佛山市众意工业设计有 限公司有着丰富的海外工业 设计产品经验,本次出访 考察,公司总经理俞杨林 充满期待,希望深入了解 欧洲的设计理念和先进技 术,认识更多国外知名设 计机构和设计师, 共同探 寻工业设计前沿思潮,建 立全球视野,激发设计创

造力和创意灵感, 从而提 高企业在国际中的影响力 和竞争力。

顺德区经济促进局相 关负责人介绍,今年3月, 顺德印发了《2023年顺德 区重点境外展览计划的通 知》,鼓励企业参加南美、 非洲、东南亚等地的30个 境外重点展会,其中在涉 外RCEP市场的展会占总数 的30%。希望通过本次经 贸出访, 引导企业积极抢 抓"一带一路"倡议和融 入RCEP市场机遇,在推动 "顺德制造"走出去的同 时,也推动企业自主品牌 "走出去",进一步提高产 品附加值,增强核心竞争 力,从而驱动顺德制造业高 质量发展。

暑假期间顺德客运港出入境 人员突破3万人次

#### 均超500人次

珠江商报讯 记者邓海霞 通讯员梁嘉 浩 **黄伟 姚颖锋报道:**8月31日,记者从 广州边检总站顺德边检站获悉, 自7月1 日全面开启"暑运"模式以来,顺德客运 港出入境人员突破3万人次,顺德边检站 优化提升服务和安全保障, 口岸通关整体 高效、平稳、有序。

今年暑运从7月1日开始至8月31日 结束,为期62天。暑运期间,跨境研学 团、亲子旅游、探亲访友、商务活动等客 流交织重叠,顺德客运港口岸出入境人员 数量持续稳步增长。顺德边检站相关负责 人介绍,暑运期间顺德客运港日均查验出 入境人员超500人次,8月13日单日出入 境人员近900人次,日均客流量环比增长

为给广大出入境旅客提供安全、便 捷、高效的通关体验,顺德边检站提前向 顺港客运联营有限公司获取旅客订票信 息,分析预判口岸出入境高峰时段,及时 调配补充执勤警力,合理调整"中国公 民"专用通道、快捷通道数量,派出警力 在候检大堂为旅客提供出入境政策咨询服 务,并利用现场广播、显示屏、标识标牌 等方式快速指引分流旅客,全力保障口岸 高效运行。

记者还从顺德边检站获悉,自今年3 月30日顺德客运港复航以来,顺德边检站 通过警民互动零距离、答"移"解问送上 船、"主题宣介"进口岸、"政风行风"热 线节目推介等形式,向广大市民群众宣讲 解读移民管理和出入境政策法规, 宣传推 介顺德口岸便民利企系列新举措。截至8 月31日,顺德边检站共查验出入境人员6 万余人次,其中暑运期间的出入境人员总 数已恢复至2019年同期的67%。

顺德边检站相关负责人表示,将持续 优化口岸通关环境,为顺德高水平对外开 放和高质量发展开拓新空间、注入新活 力, 携手加快顺德旅游经济市场的复苏和 发展。

## "顺德创新创业

香港青年乡亲为顺德日新月 异的发展点赞

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员梁辉 鸿报道:8月26~27日,顺德联谊总会青 年部与香港顺德人联会青年事务委员会组 织顺德青年乡亲一行80人到顺德参观考 察。考察团先后到容桂渔人码头、顺德华 侨城欢乐海岸PLUS、火车头工业文化旅 游基地实地参观,亲身感受顺德城市面貌 日新月异的发展和变化。

容桂渔人码头已发展成为一个集观 光、娱乐、美食、购物为一体的旅游景 区,考察团一行既可以参观渔人码头博物 馆,了解当地的历史文化,又可以品尝顺 德特色美食。

随后,考察团一行来到了顺德华侨城 欢乐海岸 PLUS, 不少乡亲感觉耳目一 新,他们纷纷表示,"顺德IP处处藏,一 步一景惊喜不断"。

27日,考察团参观了位于容桂街道的 火车头工业文化旅游基地,此处是集复古 汽车展、植物园科普教育、工业制造参 观、天空农场、顺德美食以及容桂古街呈 现于一体的多元化工业旅游景点。

27日下午,考察团一行还来到了金榜 牛乳街品尝顺德特色小食。金榜街位于华 盖山的西北,在这条老巷子里,藏着很多 顺德的美味, 牛乳作为顺德特色, 深受考 察团成员喜爱。顺德美食令人流连忘返, 不少香港乡亲还买了手信带回香港。

两天的参观考察下来,顺德联谊总会 青年部部长杨文锐表示,能够与一众乡亲 到顺德参观游玩感觉很兴奋,为期两天的 活动让乡亲加深了对顺德产业、历史、文 化等方面的了解,也对顺德经济社会发展 的大环境有了更全面的认识, 乡亲们亲身 感受到祖国的繁荣昌盛, 也深刻地感受到 国家越来越强大,感觉非常骄傲。

香港顺德人联会青年事务委员会主任 梁辉鸿表示,这次活动让其感受到了顺德 味道的传承与发扬, 感受到了顺德浓厚的 创新创业氛围、传统文化的底蕴和蓬勃的 朝气与活力, 更对顺德在产业发展上所付 出的努力有了深刻的认识, 对顺德未来发 展充满信心和期盼。

香港顺德人联会青年事务委员会委员 陈常之表示,这次活动令人难忘,虽然这 两天行程短暂,但是收获丰富,了解到顺 德的传统文化、品尝到特色美食、欣赏到 美景,顺德其实还有很多的创业机会,尤 其是在科技方面, 具备很大的发展空间, 希望以后有机会多回来看看,寻找创新创 业的机会。